EAMHDbIN rocyfapcTBeHHbIN 3K3ameH, 2022 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnblii 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpenupoBounbliii BapuanT Ne 1

IIpo¢duiabHblii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMCHAIMOHHAs paboTa COCTOMT W3 JBYX YacTel, BKIOUarommx B ceds 18
samanmit. Yacte 1 comepxwur 11 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOrO W IOBBIIICHHOTO
ypoBHEH cinokHOCTU. YacTh 2 COmepKUT 7 3aJaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM OBBIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BbInomHeHne 5K3aMeHaMOHHOW pabOoThl IO MaTeMaTuKe OTBOAMTCS 3 daca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBethI K 3aganusM 1—11 3amuchIBAIOTCS O MPUBEICHHOMY HUXKE 00pasily B BHIE
IEJIOT0 YKCIIa WM KOHCYHOM MECITHYHON ApoOu. Yncia 3amuIuTe B OIS OTBETOB B TEKCTE
paboThI, a 3aTeM nepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

Orser:_~-0.8 n-0,8

[pu BeIMoNHEeHUK 3amanuii 12—18 TpeOyercs 3anucarh MOJHOE PEellleHUEe U OTBET B
Oanke oTBeTOB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON WM KaWJIJIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMONHEHMM 3aJaHUHA MOXHO IMOJb30BATHCS YEPHOBUKOM. 3allCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIBHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEPUANIOB HE YUHUTHIBAIOTCS
TIPY OIIEHUBAHUH PAOOTHI.

bannel, mnonyueHHele Bamu 3a  BBINONHEHHBIE 3aJaHMS, CYMMHPYIOTCH.
[MocrapaiiTech BBIIOIHUTH KaK MOXKHO OOMNbIIE 3a1aHHUI U HaOpaTh HAHOOJIbLIEe KOIMYECTBO
0aJIoB.

[ocne 3aBepruenust paboThI MPOBEPHTE, YTOOBI OTBET HA KAXI0€ 3a/laHKe B OJIaHKaxX
orBetoB Nel m No2 OpLI 3amicaH MOA MPABHILHEIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl

sina +cos’ o =1
sin2a =2sina-Ccosa
C0Ss2a = €os® ar —sin’ «
sin(a+ B)=sina-cos f+cosa-sin

cos(a+ B)=cosa-cos f—sina-sin B
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TpeHupoBouHbI BapnaHT Nol

Yacts 1

Omeemom K 3a0anuam 1-11 aensemcsa yenoe uucno unu KoOHeuHasn OecAMUYHAA OPOOb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomcsa oOeilicmeumenvHble, €ciuU OMOEAbHO He
YKazano unoe. 3anuwiume 4ucio 6 nojie omeema 6 meKche padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BIIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hauunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOll KlemouKe 6 COOMEEMCMEUN C HPUBCOCHHBIMU 6 Onanke o00pasyamu.
Eounuust usmepenuii nucams He HyHcHO.

1. Pemmnre ypasuenne 10g,, , (3X +16) =2 . Eciu ypaBHEHHE UMEET 6oJiee

OJHOTO KOprI, TO 3aIIUIIIUTE B OTBETC HaI/IMeHI)HII/Iﬁ U3 HUX.
OTtBeT:

2. W3 pailoHHOTO TIIEHTpa B JEPEBHIO €XEIHEBHO XOIUT aBTOOYC.
BeposiTHOCTH TOTO, 4TO B MOHEJCIHPHUK B aBTOOyce OKakeTcss MeHbie 21
naccaxkupa, paBHa 0,83. BeposTHOCTP TOro, 4ro okaxercss MeHsbine 10
naccaxupoB, paBHa 0,46. Halimure BEpOSTHOCTH TOTO, YTO YHCIO
naccaxupos oyzaer ot 10 mo 20.

OrtBerT:

3. CpenHsisi TUHUS Tpanenuy paBHa 57, a OJHO M3 €€ OCHOBaHUM OOJIbIIE
npyroro Ha 32. Haiinute OonbmiuMii W3 OTPE3KOB, HA KOTOPBIC JIEIHUT
CPEIHIOI0 JTMHUIO ATOM TpaIeIMK OJJHA U3 €€ JruaroHajei.

B C

OrtBer:

Pa3peu1ae'rca CBO60,EI,HO€ KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNne N NCNoJib30BaHUE B 06pa30BaTe}1beIX HEeKOMMepYeCKUX uenax
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2sin?420° — 2sin?330°
25 '

4. Beryucimre

OrtBerT:

5. B cocyn, umeromuii popmy konyca, Hammid 50 MIJI KHUIKOCTH 10
IIOJIOBUHBI BBICOTHI cocyAa (cM. puc.) CKOJBKO MWUIMJIUTPOB KUAKOCTU
HY)KHO JIOJIUTh B COCY/I, YTOOBI 3aMIOJIHUTH €ro J0BEpXy?

OTBeT:

6. Ha pucynke n3obpaxen rpapuk ¢pyukiun y = f(X) u kacarenpHas Kk HeMy B
TOUKe ¢ abcuuccoir Xo. Haiiaure 3HaueHue npousBogHoi (GyHkuuu f(X) B
TOYKE X0.

y“
- y=/(x)
o
LR 1
X \\ \Q ;
d N
~J

OTBeT:

7. JIns mOJydeHUs Ha HKpaHEe YBEJIMYEHHOIO M300pakeHUs JaMIIOYKU B
na0opaTOpUM HCHOJB3YeTCsl COOHMparoIias JMH3a C TJIaBHBIM (DOKYCHBIM
paccrositaueM f = 35 cm. Paccrosinue di OT JIMH3BI 70 JIaMIOYKH MOXKET
U3MEHATBCS B mpenenax oT 35 mo 60 cm, a paccrosHue 02 OT JHH3BI J0
skpaHa — B mpenenax ot 240 no 280 cm. M3oOpakeHue Ha 3KpaHe OyneT
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TpeHMpoBOUHbIii BapuaHT Nel

1
YCTKHM, €CJIH BBIIIOJJHCHO COOTHOHICHUEC — + —=—. YKa)KI/ITe, Ha KakoM

d d
HaMMCHBIICM PACCTOAHUHA OT JIMH3bI MOKHO ITIOMECTUTD JIAMIIOYKY, 4TOOEI €€
n300pakeHne Ha SKpaHe ObuT0 YETKMM. OTBET BBIPA3UTE B CAHTHMETPAX.

OTBeT:

8. 3aka3 Ha 120 jmeraneii mepBblii pabounii BHIMOIHAET Ha 2 Yaca OBICTpeEE,
yeM BTOpod. CKOJBKO JeTajie B 4Yac JejaeT MepBbld pabouuii, eciu
M3BECTHO, YTO OH 34 4ac JejIaeT Ha 2 IeTau OoJIbIe?

OTBeT:

9. Ha pucynke msobpaken rpapuk ¢ynkuuu y=Ilog, x,tme a — uenoe
grcio. Haitmure y(27).

OTBeT:

10. Tenedon nmepenaér SMS-cooOmienue. B ciyyae Heynauu TenedoH aenaet
CIEYIOIIYI0 TIOMBITKY. BeposTHOCTH TOro, 4YTO COOOIIeHHE yHacTcs
nepeaarb 0e3 OomMOOK B KaKJIOW OTNEIbHOM momnbiTKe, paBHa 0,2. Haiimure
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO JJIS Meperadyu cooOmIeHus motpedyercs He Oobiie
TpEX MOTMBITOK?

OTBeT:

Pa3pe|.uaeTca CBO6OAHOE KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNne N NCNoJib30BaHUE B O6pa3OBaTe}1beIX HEeKOMMepYeCKUX uenax
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11. Haiiiute Touky MakcumyMa GyHknun: y = (2x* —14x +14) - "™

OTBeT:

He 3a6y6bme nepeHecmu ece omeemeol 8 6naHk omeemoe Ne 1 8 coomeemcmeuu ¢
UHcmpyKuueﬂ no 8blnosIHeHur pa6ombl.

lIposepbme, 4ymobbl KaxOoili omeem 6bin 3anucaH 6 CMpoKe Cc Homepom
coomeemcmeyroujeco 3a0aHusn

Yactb 2

Ana 3anucu pewenHuii u omeemos Ha 3adaHusa 12-18 ucnonw3yiime B/IAHK OTBETOB No2.
3anuwume cHayana Homep 8binoaHAemo20 3adaHua (12, 13 u m.o0.), a 3amem noaHoe
obocHosaHHOe peweHue u omeem. Omeemol 3anucbigalime Yémko u pazbopyuso.

12. a) Pemurte ypaBHEHUE

. 3 3veiny —cin3 %
SIN~ XCOS X —COS™ XSIN X =SIn E
o T
0) Haiigute Bce KOpHH ypaBHEHUs, IPUHAJICHKAIIIHE OTPE3KY {0; E}

13. Jlana mpasmibHas npuzma ABCDA1B1CiD1, M u N — cepeaunsl pebep
AB u BC cootBerctBenHo, Touka K — cepenuna MN.

a) Joxaxwure, uro npsimbie KD1 u MN nepneHauKynspHsl.

6) Haitgure yron wmexay mnockoctsimu MND: u  ABC, eciu

AB =8, 44, =6V2.
14. Pemmrte nepasencrso: 100y (X—3)-10g ,(x+4) > |09§ (X +4)

15. B nauane roga Bnamumup B3an1 B OGaHke KpeauT 3,6 MiH pyOniel c
npoueHTHOM ctaBkoil 10% romoBbIX Ha 3 roja C MOralleHHeM KpeauTa 1o
CIEAYIOLIEN CXEME:
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TpeHupoBouHbI BapnaHT Nol

— B HayaJse rojaa OaHk yBenmuuBaeT Aoar Ha 10%;
— BBIIIATHI IPOU3BOAATCA B KOHIIC KAXKI0I'0 roja,
— Kaxxaas cienyromniast Beiiata Ha 10% OobIne mpeabiTyei.

Ckonpko pybneil meperutatun Bnagumup OaHKy, MOracuB CBOW KpPEIOUT IO
yKa3aHHOH cxeme 3a 3 roga?

55
4
cooTBeTcTBeHHO. Touka M nexut Ha cropoHe AB, Touka O nexuTr Ha
ctopoune BC, npuuem BM : AM =3 :2, a mnpameie MO u AC
napajuienbHbl. buccexkrpuca yrina BAC nepecekaer npsamyto MO B Touke P,

nexamen Mexay toukamu M u O, mpuuyeM JiuHaA paguyca OKPYXKHOCTH,

ONMCAHHOM OKOJIO TpeyroiapHnka AMP, paBHa /2 + \/5 .
a) Jlokaxxure, uTo TpeyroabHuk AMP paBHOOEIpEHHBIMN.
0) Haitnure mmuny ctoponst AC.

16. Jmuubr ctopon AB u BC tpeyronpanka ABC paBHBI

17. Haiigure Bce 3HaYeHHs Mapamerpa b, Npu KaXIOM H3 KOTOPBIX
ypaBHEHUE

X—2=42(b-1)x+1

HMCCT CAMHCTBCHHOC PCIICHUC.

18. Vpasuenue x°+(k—m)x+m°=0, KOpHM KOTOPOrO — HATypaJbHBIE

YHCITa, UIMEET XOTS ObI OJTUH KOPEHb, KOTOPBIH SBISAETCS IPOCTHIM YHCIIOM.

a) Kakue 3HaueHus MoxeT mpuHUMATh K, ecitu m = 147

6) Kakue 3HadeHHs MOTyT NpPUHHMATb KOPHH YpaBHEHUs, €CIH
m(m+1) =1085+k u k — nemnoe uncno?

B) Kakue 3HaueHHs MOKET IpHHUMATh M, ecu Kk =36 ?

IlIposepvme, umoodvl Kaxcovlii omeem 0bl1 3aNUCAH PAOOM C HOMEPOM
coomeemcmeyuiezo 3a0anus.

Pa3peu1ae'rca CBO6OAHO€ KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNne N NCNoJib30BaHUE B 06pa3OBaTe}1beIX HEeKOMMepYeCKUX uenax




